

REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,
GOZDARSTVO IN PREHRANO**

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 90 00
F: 01 478 90 21
E: gp.mkgp@gov.si
www.mkgp.gov.si

Datum: 19.11.2014

Zadeva: **Zapisnik izredne seje Sveta za kmetijstvo in podeželje Republike Slovenije z dne 18. 11. 2014**

Datum sestanka:	18.11.2014	Trajanje sestanka:	Od 17:00 do 19:45
-----------------	------------	--------------------	-------------------

Kraj: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Dunajska 22, 1000 Ljubljana

Prisotni člani oz. namestniki: Dr. Franci Štampar, Branko Ravnik, Simon Černel, Anton Medved, Rok Damijan, Franc Režonja, dr. Tatjana Zagorc, dr. Andrej Simončič, Srečko Čater, dr. Jernej Turk, Peter Vrisk in Franc Režonja

Odsotni člani: Cvetko Zupančič, Tone Hrovat, Boštjan Noč

Predstavniki MKGP in ostali : Minister mag. Dejan Židan, državna sekretarka mag. Tanja Strniša, Tadeja Kvas Majer, Melita Balaban Mozetič, Bojana Novak, Peter Nagode, Benedikt Jeranko, Marija Brodnik Loedewijk, Rok Roblek, Nejc Perhavec, Milan Unuk

Dnevni red:

1. Aktualne informacije g. ministra
2. Stališče Evropske komisije do predloga PRP 2014-2020

Ad. 1:

Na začetku je minister mag. Dejan Židan predstavil dogajanje in obravnavane teme na zadnjem Svetu za kmetijstvo in ribištvo v Bruslju. Prav tako je povedal, da se je sestel z novim evropskim komisarjem, kjer sta obravnavala zaščito terana (Evropska komisija je prisluhnila tudi hrvaškimi argumentom, o katerih nismo želeli razpravljati), prostotrgovinski sporazum z Združenimi državami Amerike, prosti trg storitev, prekomerne administrativne zadeve. Minister je komisarja povabil, da v letu 2015 obiše Slovenijo.

Minister je povzel tudi vsebino obiska kitajske delegacije v Sloveniji. Pričakuje se odprava ovir za izvoz na Kitajsko (mlečnih in mesnih proizvodov). Sproženi so bili postopki, zato se predvideva, da bo prva inšpekcija Slovenijo obiskala že v mesecu decembru. Prav tako pričakujemo obisk približno 150 – članske kitajske gospodarske delegacije. Kitajska je pripravljena povečati uvoz vina in lesa.

Minister se je udeležil srečanja na ministrski ravni v Dubrovniku. Glavna tema je bila ocena WTO in FAO, da bomo do leta 2050 potrebovali od 70 do 100 % več hrane. V Dubrovniku so potekali tudi bilateralni pogovori glede zaščite proizvodov – istrskega pršuta, terana (minister je

prekinil razpravo), hrvaškega odnosa do osnutka o kranjski klobasi (hrvaški minister je povedal, da mu ne bodo nasprotovali; 15-letno prehodno obdobje).

Minister je še povedal, da je rebalans proračuna za leto 2014 sprejet, v naslednjih tednih se bo sprejemal proračun za leto 2015.

Ad. 2:

Seja sveta seje nadaljevala na temo Programa razvoja podeželja. Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljevanju: ministrstvo) je prejelo približno 200 pripomb. Problem se nahaja le v okoljskem delu programa. Z Evropsko komisijo (v nadaljevanju: EK) moramo biti usklajeni v prvem tednu decembra, pričakujemo sprejem v mesecu februarju 2015.

Ministrstvo je bilo presenečeno nad:

- EK ne sprejema sistema določevanja posameznih ukrepov (zahtevajo pakete);
- niso bila sprejeta znižanja 50 % na 100 ha;
- EK ne pristaja na način, ki je bil v veljavi zadnjih 7 let – Direktorat za okolje zahteva 80 %; naše stališče je, da morajo biti ukrepi zastavljeni čim širše.

Kot paket mora ministrstvo na EK posredovati do petka, 21. 11. 2014; končno verzijo pa v prvem tednu decembra. V koliko bi začeli z novim krogom usklajevanj, naslednje leto ne bi prišlo do izplačil KOP-OP ukrepov. Problem ni kmetijski del programa, ampak KOP.

Generalna direktorica Direktorata za kmetijstvo ga. Tadeja Kvas Majer je povedala, da je ministrstvo iz ukrepov naredilo osnovne pakete. Prav tako je predstavila predlog gradiva (Priloga 2).

Kalkulacij ministrstvo ni posredovalo, saj jih mora Kmetijski inštitut Slovenije (v nadaljevanju: KIS) ponovno preveriti do 19. 11. 2014.

Direktor Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije g. Ravnik je povedal, da je koncept konsistentno zastavljen, ne more pa oceniti, kako bo sprejet na terenu. Rešitev vidi v komunikaciji na terenu. Notri ni negovane ledine v medvrstnem prostoru, naravne reje domačih živali, ni analiz krme in krmnega obroka, analize dušika ... Ljudje bodo kot eno izmed meril upoštevali dohodek na ha.

Minister je povedal, da okoljske ukrepe ne moremo gledati skozi dohodkovni ukrep kmetov, saj EK na to ne pristane. Dekan Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani dr. Franc Štampar je dodal, da je potrebno iskati rešitve, ki so bolj ekološke.

Predstavniki Zadružne zveze Slovenije g. Peter Vrisk je povedal, da se glede na predstavljene pakete pričakuje bistveno manjši dohodek kmetov.

G. Srečka Čaterja, predstavnika Sindikata KŽI Slovenije, je podal pomislek na predvidene posledice za samooskrbo in surovine za živilsko predelovalno industrijo.

G. Antona Medveda, predstavnika Sindikata kmetov Slovenije, je zanimalo, zakaj so izpadle antidriftne šobe in dvoletni kolobar (koruza) in ali se da to spremeniti. Odgovorila mu je ga. Kvas Majer, ki je pojasnila, da v kolikor to izvajajo vsi kmetje, to ne predstavlja več nadstandarda, ampak običajno prakso. G. Milan Unuk, prav tako iz Sindikata kmetov Slovenije, je povedal, da živinorejski kmetje tega ne morejo sprejeti.

V nadaljevanju je ga. Kvas Majer pojasnila tudi, da se poljedelstvo lahko kombinira z GEN 1 in GEN 2, ne pa tudi z vodnimi viri.

G. Režonja je predlagal, da se avtohtone rastline pridelujejo na različnih površinah. Ga. Kvas Majer je obljubila, da bodo to preverili, prav tako tudi za antidriftne šobe, ki so bile do sedaj vključene.

G. Režonjo je še zanimalo, kaj so enakovredni kolobarni členi. Ga. Kvas Majer je pojasnila, da se tri glavne poljščine in dosevki ne štejejo oziroma bodo zadevo preverili. Prav tako je pojasnila norme, ki veljajo v Avstriji.

Ga. Kvas Majer je pojasnila, da odziv EK glede dobrobiti živali ni ugoden. Od 11 zahtev se jim zdi primerna samo št. 6 – voluminozna krma za breje živali, ki ga morajo še argumentirati. Sprejeti so tisti sklepi, jer je imelo ministrstvo jasne opredelitve.

G. Peter Nagode, predstavnik Direktorata za kmetijstvo, je dodal, da je EK ni sprejela tistih zadev, ki so predstavljajo standard (osvetlitev, napajanje, prezračevanje, kondicija živali ...) Plača se lahko več le za tiste zadeve, ki so več kot standard. EK želi točni in jasno razmejitev, kaj standard in kaj nadstandard.

G. Ravnik je v zvezi z dobrobitjo živali in nadstandardom omenil možnost spreminjanja pravilnika. G. Nagode je podal informacijo, da bo Uprava RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin pravilnik odpirala v naslednjem letu.

G. Benedikt Jeranko, generalni direktor Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja, je opozoril, da se zadeve zelo zaostrejuje in omenil letno poročilo Evropskega računskega sodišča – vse, kar je označeno z rdečo, bo deležno ostrih kontrol.

Predstavnik mladih kmetov je povedal, da se jim vstopni pragi zdijo prenizki. Ne sprejemajo dodatno, kar je nad pragom. Menijo, da izobrazba ne sme vplivati na višino plačila. Potrebno bi bilo znižati znesek iz 60.000 €, postaviti enoten znesek in obrazložiti prag ter utemeljiti prevzem kmetijskega gospodarstva.

Ga. Kvas Majer je povedal, da je znesek visok 45.000 €, vsi ostali 18.600 €. V Avstriji so zneski enotni, to je 15.000 €, ob mojstrskem nazivu 2.000 € več.

G. Vrisk je podal mnenje, da je kmetij, kjer lahko preživita dve generaciji malo in da bomo s premajhnim plačilom mlade odvrnili. Minister je povedal, da bomo visoko upravičili pred EK, spodnjo pa imamo na ravni Avstrije.

G. Ravnik je izpostavil vprašanje nedokončanosti – tisti, ki so se prijavi na razpis, so morali imeti vpis v zemljiško knjigo. Prav tako je bil mnenja, da bi bilo dobro vpeljati zavezo, da se denar porabi za investicijski denar za prihodnost kmetije, kar mora biti razvidno iz poslovnega načrta.

Dr. Štampar je povedal, da je izhodišče zneskov razloženo in logično. Znesek 45.000 € v 3 letih je dovolj velik magnet. Potruditi se bo potrebno, da se te številke ohranijo. Državna sekretarka mag. Tanja Strniša je dodala, da so bili spomladi izračuni največ 21.000 € (zgornji).

Na vprašanje g. Unuka, ali bo kmet moral dati celotno kmetijo mlademu prevzemniku, je predstavnica Direktorata za kmetijstvo ga. Marija Brodnik Lodewijk pojasnila, da so možne tri izjeme in sicer, da prenosnik lahko obdrži stanovanjsko zgradbo, največ 0,5 ha kmetijskih zemljišč in objekt za dopolnilno dejavnost, v kolikor mladi kmet ni nosilec dopolnilne dejavnosti na kmetiji. Povedala je tudi, da bo podrobnejša obrazložitev zapisana v izvedbeni uredbi.

Ga. Kvas Majer je nadaljevala, da se bo moral dvigniti vstopni prag za GVŽ. Ga. Brodnik Lodewijk je v zvezi s tem podala obrazložitev; predlog je, da se dvigne spodnji prag na 15 GVŽ in 15 čebeljih družin.

G. Vriska je zanimalo, koliko kmetij v tem primeru ne bo vključenih. G. Roblek je pojasnil, da 51.000 kmetij ne izpolnjuje spodnjih pogojev, ostane še 20.000 kmetij. Mag. Strniša je pojasnila pomisleke EK glede pragov.

Dr. Štampar je povzel, da vzhodno od naše meje izjemno učinkovito delujejo veliki sistemi. V kolikor bomo pridobili 1.400 delovnih mest za 60 milijonov € in še 300 – 400 delovnih mest, ki se bodo lahko od kmetijstva lahko živeli, bomo zelo uspešni.

G. Vrisk je opozoril na problematiko hribovskih kmetij, velikih do 10 ha, ki so razparcelirane. G. Ravnik je dodal, da več kot imamo kmetij, manjši zneske dobijo posamezne kmetije.

Minister je zaključil, da nimamo možnosti spreminjati oziroma znižati praga.

Ga. Kvas Majer je glede degresije na območjih z omejenimi dejavniki povedala, da je potrebno določiti eko. obsega, izračun bo pripravil KIS ter da se degresija predvideva pod 100 ha.

Minister je povzel, da svet ni sprejel sklepov, člani so bili seznanjeni z dogajanjem.

Zapisala:
Melita Balaban Mozetič


dr. Franci Štampar
Predsednik